

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas.
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.258

DIARIO DE LA NOCHE

SABADO 26 de FEBRERO de 1916

De interés provincial

El sulfato de cobre

(Conclusión)

Los yacimientos de Riotinto en la provincia de Huelva son sin duda los más importantes de España y sus primeros exploradores fueron los celtas que ocuparon esta provincia antes de la venida de los fenicios a España descubriéndolos XI siglos antes, de J. C.

M. de Laundy, en un interesante estudio sobre dicha región minera, dice que puede identificarse España y particularmente la provincia de Huelva por la famosa Tharsis de la Sagrada Escritura, donde las flotas de Salomón y de Hiram, rey de Tyro, aportaban cada tres años al templo de Jerusalén inmensidad de riquezas en metales preciosos.

Diodoro de Sicilia y Plinio hablan de la gran habilidad de los españoles como mineros y Hoefar dice que el nombre de España es posible que derive del término fenicio Spanya, ó del término hebreo Saphan, que indica obrero minero.

Los primeros trabajos en las minas de Riotinto se empezaron cerca de 1013 años antes de J. C. En el año 1725 se hicieron trabajos importantes bajo la dirección de ingenieros alemanes a las órdenes del entonces propietario Lionel Walters de Estocolmo. En 1728 las minas pasaron a propiedad de Samuel Tiquet.

Diferentes concesionarios poseyeron la propiedad de esta mina hasta que en 1873 la adquirieron Mr. Matheson y C., de Londres, por la suma de 92.800.000 pesetas, los cuales crearon la actual Compañía de Riotinto. Las minas de Tharsis desde hace 35 años son propiedad de la compañía inglesa Tharsis Sulphur C.º Ltd.; de manera que la industria minera española con sus más importantes yacimientos son de propiedad extranjera.

Los procedimientos usados para extraer el cobre de los minerales son exclusivamente hidrometalúrgicos especiales, con sucesiva fusión al horno, para obtener cobre puro en panes.

Otra fuente de sulfato de cobre es la utilización del cobre viejo inútil, ó considerado como desecho de muchas industrias, y también lo que puede sacarse de los residuos de la pirita quemada en los hornos de Maieria ó mecánicos para fabricar ácido sulfúrico.

La ceniza de pirita cobrizada alcanza alguna vez de 1 ó 5 por 100 de cobre, el cual se extrae por el procedimiento de la cloruración seguida de la cementación, obteniendo un cobre puro después de su ulterior fusión al horno llamado «water jackets».

El sulfato de cobre se prepara industrialmente, tratando el cobre oxidado con ácido nítrico, y en fin, con el proce-

dimiento moderno americano, el cual consiste en tratar el cobre metálico en forma de bolas ligeras y porosas (hollow shot copper), por medio de una corriente de aire caliente a vapor y solución diluida de ácido sulfúrico.

Empleando cobre puro al 98,99 por 100 el sulfato correspondiente también tiene dicha pureza. Hoy que la industria química en España va desarrollándose con sorprendente actividad, es la industria del sulfato de cobre de palpitante actualidad.

España a pesar de sus muchas importantes minas (casi su mayoría de propiedad extranjera), la totalidad del cobre que se produce siempre toma la salida afuera del país, y ahora gracias a la influencia de las buenas relaciones extranjeras, se ha podido obtener que el cobre necesario para fabricar lo que se necesita de sulfato de cobre se quede en casa, y no sabemos si será suficiente, pues el sulfato de cobre inglés y americano alcanza hoy precios altísimos y su adquisición es problemática.

De algún tiempo a esta parte toda la prensa española viene haciéndose eco de las justas lamentaciones de los agricultores, que se ven amenazados de la mayor ruina, ante el peligro de no disponer de sulfato de cobre.

Los únicos medios para solucionar este problema son:

- 1.º Explotar yacimientos de mineral cobrizo y minerales de cobre.
- 2.º Utilizar los desperdicios, residuos, desechos y el cobre viejo disponible en el país.
- 3.º Poner a disposición los capitales necesarios, sea para las minas, sea para fabricar dicho producto en larga escala.
- 4.º Desarrollar más la producción del ácido sulfúrico, con el fin de extraer más económicamente el cobre que pueden contener dichos minerales.
- 5.º No aprovecharse de la singular situación poco económica de los agricultores, para especular sobre este producto, haciéndolo pagar a precios que son incompatibles con el actual precio de las primeras materias, realizando beneficios que yo llamo «ilícitos».

No quiero concluir estas líneas sin antes volver a insistir en que España debe preocuparse, no sólo por el presente, si que también para el porvenir, de fabricarse con sus propios medios el sulfato de cobre, cuya necesidad, cada día más sentida, acarreará este año, de no venir más pronta solución, la total ruina de la viticultura.

Dr. E. Giulsiana

(De «La Vanguardia» de Barcelona).

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

La dama del balcón

¡Oh doncella esplendente de hermosura que escondes tu belleza soberana sonriendo con íntima dulzura tras el ancho cristal de tu ventanala!

¡Oh señora y amable bordadora que tejes aves y dibujas flores!
¡Resaca de nieve que doró la auroral!
¡Fuente de luz y manantial de amores!

Yo te he visto salir magníficamente al soberbio balcón de tu palacio como un sol que emergiera del Oriente y llenara de incendios el espacio.

Hasta el cielo te alzabas vaporosa dirigiendo a la gloria la mirada, y eras una escultura prodigiosa por el señor del orbe cincelada.

Cantaba el viento en el bosquecillo umbrío, reía musical la brisa leve, y frente a tí se deslizaba el río como una cinta de alabastro y nieve.

Ránda y triunfal, en el azul lejano la vela de una barca se perdía, y entonabámonente el Océano la bárbara canción de su agonía.

Miraste al sol. En el erguido monte ocultábase el astro moribundo... Era un lago de sangre el horizonte... Era un volcán aterrador el mundo.

¡Oh mujer! ¡Oh visión que oculta llevo en el fondo fanal de mi memoria!
¡Ráfaga tenue de azahar y fuego!
¡Hamo sutil que vuela hacia la gloria!

Si en la paz del crepúsculo de oro un misterioso aletear te inquieta, es que canta a tus pies, dulce y sonoro, el corazón vibrante del poeta.

Miguel Benítez de Castro.

La organización

De todos los problemas políticos que ha suscitado la guerra, tal vez sea el más importante este de la organización. Uno de los pueblos beligerantes posee una excelente organización; otro lamenta su desconcierto y barauanda. ¿Por qué la primera de las naciones aludidas lo tiene todo a punto, diligente y exactamente prevenido y ordenado, y cual es la causa de que la segunda de las dichas naciones se debata en esfuerzos para remediar su incoherencia y desarreglo? Los observadores superficiales han dado en atribuir tales diferencias a un don particular que un pueblo posee y otro, no. Los que pretenden lucirse un poco con su saber y sus noticias peregrinas, nos hablan de la raza—de una raza privilegiada—y tratan de llevarnos insensiblemente al campo de una cierta política que se llama el «pangermanismo». No comulgamos con esas especies. Hace ya bastantes años que un francés, casi desconocido en su patria—el conde Gobineau—anduvo por el mundo recogiendo experiencias para sus singulares teorías. Luego en Alemania se han aponderado de tales sutilezas de dicho conde y las han aderezado para su uso. Pero, cuando ha hablado de esas doctrinas la crítica Maltrecha y casi pulverizadas han quedado. En la misma Francia, otros señores (entre ellos el inventor de la antropología, Vacher de Lapouge) han tratado de renovar las ideas de Gobineau; el empeño no ha merecido la aprobación de los doctos; todos estos ingeniosos artificios carecían de una base positiva. Y de aquí, de Gobineau y de demás ingenios exaltadores de la raza, arranca todo este problema de la organización. Porque lo que se dice, en suma, es que una raza, la germánica (evitando las particularidades técnicas) es apta para las más altas empresas de la civilización, entre ellas el genio organizador, y otras razas: «lo demás» son como escorias ó escurrimbres que no sirven para cosa mayor.

Vayamos por partes. Parejo es este argumento del otro que supone que los hombres tienen ahora más inteligencia que hace trecientos ó quinientos años. Como hay quien cree que el cerebro humano de una raza tiene más inteligencia que el de otra, así hay también quien afirma que el cerebro humano de ahora discurre con mas clarividencia que el de la Edad Media. Secuela de innumerables errores y desatinos traen consigo estas dos grandes falsas apreciaciones. ¿Por qué un hombre del siglo XII habrá visto las cosas menos claramente que las vemos al presente? El culto a la ciencia y a la erudición nos ofusca; los caminos de hierro, los telégrafos, los grandes periódicos, los prodigios de la química y de la mecánica, que conocemos nosotros y no conocieron los vivientes de la Edad

Media, que son nuestra obra y no la obra de quienes fabricaron las catedrales, hacen que nosotros ahora nos creamos superiores en inteligencia a aquellos antecesores nuestros. Pero todo ello no supone aumento de inteligencia. El nivel medio de la inteligencia es el mismo ahora que hace seiscientos mil, dos mil años. El nivel medio en una raza, ¿no será también el mismo de otra raza? ¿No habrá también una ley de constancia intelectual en las razas como la hay en las edades de los pueblos? Existe en castellano un libro poco conocido, pero de una rara originalidad y además, primorosamente escrito; libro en que se trata de estas materias de la inteligencia y el cerebro. Nos referimos al «Discernimiento filosófico de ingenios para artes y ciencias», publicado en 1795 (Madrid, en la oficina de don Benito Cano), por el escolapio Ignacio Rodríguez.

Pues el P. Rodríguez—elegante estilista—sienta en su obra la igualdad de inteligencia en las diversas variedades de hombres. Lo que divide a unos y a otros es el alio y la cultura; mas la capacidad cerebral es la misma. ¡Notable doctrina que derriba formidable balumba de prejuicios! El autor del «Discernimiento» titula así el capítulo VIII de su obra: «El ingenio en todas las naciones es el mismo». Por «ingenio» entiende el P. Rodríguez, como antaño Huarte, «inteligencia». Hablando de los indios primitivos de América y cotejándolos con los españoles (y véase que se trata de algo más que de una comparación entre a germanes y franceses); hablando de los indios y de los españoles, después de decir que toda la diferencia estribaba en la tosquedad de los unos y en el pulimento de los otros, añade, refiriéndose a los americanos: «Luego que además de la noticia del Evangelio se les infundieron los conocimientos y secretos de las artes, han acreditado que son hombres como nosotros, y que entre españoles antiguos y modernos, si hay alguna diferencia de ingenios, será tan imperceptible que se podrá pesar por escúrpulos.» Y agrega el autor: «La falta de cultura no prueba privación de ingenio». Es decir, el cerebro es el mismo lo que varía es lo que en él hay almacenado.

Ahora a liquemos el cuento a franceses y alemanes. Nada de razas superiores ó inferiores. Francia es tan capaz de organización como Alemania. Pero Alemania ha polarizado toda su vida hacia la organización con vistas a la guerra, en tanto que Francia ha puesto todas sus energías al servicio de otro ideal. Y aquí lo que habrá sencillamente que discutir es si el ideal de Alemania (organización para la guerra) es superior al ideal de Francia. Y cuál es el ideal de Francia? Cantidad enorme de papel se ha emborronado sobre este tema de la organización. De cuanto hemos leído, nada nos ha satisfecho tanto como unas páginas del sociólogo E. de Eichechtal. Este autor hace constar lo que venimos diciendo de las dos finalidades sociales en Francia y Alemania. El origen de la imprevisión y del desarreglo que han sido notados en Francia actualmente—dice Eichechtal—no hay que buscarlo en la incapacidad nativa para la organización. No; es que Francia tenía una preocupación humana y social distinta de la preocupación de Alemania. «El pueblo francés persigue un objetivo distintivo del de la organización para la acción. Ese objetivo es la justicia por la igualdad, y es preciso no desconocer ni su grandeza ni su legitimidad, ni el papel especial de las Asambleas como intérpretes de la opinión pública».

De esta suerte, se trata de finalidades diversas en la historia del mundo, no de superioridad ó inferioridad de las razas. Y podrá cada cual opinar lo que guste: el autor de estas líneas, aun amando la organización (pero según para lo que sea) se queda con una página—inmortal, inmarcescible, profundamente humana, altamente representativa—de Montaigne de Descartes ó de Sainte-Beuve.

Azorin.

R. RIVERO y C.ª

CANOVAS, 61 — HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azuftrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas. Tubería de goma especial para sulfatadores. Reparaciones de máquinas de sulfatar de todas clases.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: **Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)**

Representante en AYAMONTE:
José Jimenez Barberí

Representante en ISLA CRISTINA:
José Zamudio

DE ESPECTACULOS

Teatro Cómico

Continúa viéndose muy concurrido por el público este coliseo.

Anoche, hizo su debut el transformista Alberti, cuyo trabajo fué del agrado del público.

También debutó la notable canzonetista «Estrella Gitana», que obtuvo un gran éxito, escuchando muchos aplausos, pues se presenta con macho lujo y tiene un buen repertorio.

Con su belleza y simpatía consigue lo que es la aspiración de todas las artistas: agrandar é imponerse al público.

La murga «Los Bernal» cada vez gusta mas.

La empresa del Cómico, en su programa para esta noche, además de los artistas mencionados y de nuevas películas, anuncia el debut de la canzonetista «Adina».

Teatro Mora

Por el lienzo del Teatro Mora siguen proyectándose las últimas novedades cinematográficas, que son todas del agrado del público.

En el programa de esta noche, día de gran moda, figura entre otras notables películas, el estreno de la oncenaria serie del emocionante films «El cofre negro».

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acredite.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, **M. de CASTILLO**. Almacén de Música.—José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Abonos de afinación y limpieza. Alquiler y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

FOOT-BALL

Sevilla contra Huelva

Mañana a las tres y media de la tarde se celebrará un interesante match de foot-ball entre los primeros equipos del Club Español de Sevilla y R. C. E. de Huelva.

Para este partido se han cruzado diferentes apuestas entre varios aficionados.

La copa de plata

Una comisión del equipo vencedor de la copa de plata que regaló el Recreativo y que disputaron el pasado domingo, estuvo ayer en el domicilio del presidente del Club, don Alejandro Mackay con el fin de hacerle entrega del valioso premio.

El señor Mackay felicitó a los jóvenes «sportsmans», alentándoles a que prosigan por el camino emprendido.

DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarica cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

La Caja postal de ahorros

En breve quedará implantada en España la Caja postal de ahorro que funcionara en la misma forma que en las principales naciones europeas.

La importancia de esta reforma es verdaderamente grande y de enorme transcendencia para la vida social.

Son las Cajas Postales, que en todos los países cuentan sus fondos por centenas de millones, quienes limitan, si es que no impiden en muchos casos, las fabulosas ganancias que en España obtiene inicuamente la usura; son las Cajas Postales las libretas del pequeño ahorro que alientan al médico rural, al pequeño burgués, al modesto empleado al dependiente, al obrero, en fin.

Es la Caja Postal de Ahorros un portentoso avance en el ramo de Comunicaciones, un fuerte impulso para nuestra economía nacional y un gran salto en el todavía largo camino que forzosamente hemos de recorrer para aproximarnos á Europa.

Los Consejos de Vigilancia y Administración, compuestos por representantes de todas las clases y fuerzas sociales, están llamados á dar facilidades á todos los españoles para que puedan ahorrar «la perra chica»—veinte sellos de cinco céntimos adheridos á un volante «ad hoc», se admiten como una peseta, cantidad mínima de imposición en la libreta—, por lo que es de suma urgencia el aumento de estafetas. El Estado no se lucrará ni poco ni mucho con la diferencia que haya entre el interés que se abone á los imponentes y el que produzcan las operaciones que la Caja, con fondos del público realice, y el tipo de interés que se ha fijado en un 3 por 100.

La implantación de tan importante mejora merece los may res aplausos.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Reojes nique de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Bibliografía

El Mildiu y el sulfato de cobre y El olivo y los abonos químicos

Con los títulos citados la Sociedad anónima Cros de Barcelona de abonos y productos químicos acaba de publicar dos importantes folletos que serán repartidos profusamente entre los agricultores de toda España á fin de divulgar los consejos y formulas convenientísimas que ambas obras contienen.

Los folletos son interesantísimos y su publicación demuestra el interés que la Casa Cros ha manifestado de antiguo por el fomento de la Agricultura nacional.

La publicación de folletos tan útiles, representa una laudable y meritoria obra de patriotismo por la cual merece la Casa Cros los mas entusiastas aplausos.

Pro infancia

El boletín mensual que con este título publica el Consejo superior de protección á la infancia y represión á la mendicidad, ha publicado el numero 81 con el siguiente sumario:

«La mendicidad y los pobres en Europa», por Eduardo Navarro Salvador, página 1.—«El Padre Manjón», pág. 22.—«Un trabajo notable», por Manuel de Cosío y Gómez Acebo; pág. 26.—«Consejo Superior»; pág. 29.—«Secretaría general»; pág. 31.—«Juntas provinciales y locales»; pág. 35.—«Represión de la mendicidad»; pág. 63.—«Otros protectores»; pág. 65.—«Crónicas Mundial»; página 67.—«Española»; pág. 69.—«Lecturas»; Libros, revistas y periódicos; página 76.

Anastasio Barrero de las Heras

CEREALES Y BANCA
HUELVA

Depósito de sulfato decobre inglés y Carburo de Calcio

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOSE ARAGON PINA. - Vázquez López,

¿Padece V. del estómago?

¿No hace bien las digestiones?

Cúrese con los COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Fídense en farmacias y droguerías. Depositario para esta provincia, Bazar Mascarón

CRÓNICA

Noche de luna

Para mi querido amigo J. Viñeta cariñosamente.

Brillaba el astro de la noche como nunca lo vieron mis ojos.

El pobre cefiro de una noche primavera nos perfumaba el ambiente con su olor a vida sin ponzoña.

Un amigo mío, que ve la vida por un cristal que no tiene color alguno y que vive siempre por hombre feliz, escuchaba siempre el historial de unos amorosos míos y que siempre vivieron en mi alma ignorados para todos.

—Esa mujer—me siguió diciendo es, la eterna espina que atraviesa mi corazón de joven.

—Ah, usted... Si, amigo mío: el hombre se enamora una vez y quiere de verdad; pasa el tiempo y ama locamente.

Y aquella princesita de los sueños amorosos de aquel hombre bueno, seguía su monótono paseo que aminoraba la luna ensoñadora y triste como sus ojos de color de uva.

El silencio se impuso. Renació de nuevo la calma en nuestros espíritus solivientados por idénticas causas, y ambos pensamos en el drama de nuestras vidas respectivas erizado de escenas violentas, que si no matan, saben curtir poco a poco ese soplo de vida que nos mata cuando nos deja de acompañar.

Y brillaba el astro de la noche... imprimiendo en nuestras almas ese nostálgico que adormece el espíritu, y nos eleva muy por encima de las cosas humanas.

—Y... usted no sabe amar!... Aquel «eco» me atormentaba horriblemente sin saber por qué, hasta que el recuerdo de «aquella» mujer peregrina, superior quizás en hermosura a la celebrada Veni de la Grecia, debida al cine, le Fidiás, hisome salir de mi extasi exótico y volviendo en mí me dije embriagado ya de locas fantasías:

—No, no se amar, porque en los vulgares, el amor es solo placer, en los políticos, tráfico, y en mí, Dios mío es el rosal de mis ilusiones, todas... ¡No amo! ¡No amo! ¡No sé amar! He degenerado como un idiota que no gusta más que del amor sangriento, amor prostituido que sabe a podredumbre humana, amor blasfemo que vive en mí como horrible cancer que va minando poco a poco el cuerpo humano para convertirlo en una llaqa que mina, que aniquila, que mata...

Y es que al otro amor, el amor puro, no sabe la humanidad interpretarle, para que se vea henchido de toda la poesía que derrama una noche de luna en un campo que huele a vida sin ponzoña...

Fardet.

RAYOS X MASAJE

Enfermedades de la mujer.-Sífilis.-Venéreo.

Méndez Camach

Médico-Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MÉNDEZ-NÚÑEZ, 13. SEVILLA

VEASE SECCION MARITIMA

en cuarta plana

PEDID EN TODAS PARTES LABORATORIO MURERA BARCELONA

ZAPATILLAS RUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL BAZAR ESPAÑOL

VI ENTE GRNELL HUELVA

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

CENTRO GENERAL DE SEGUROS

La Preservatrice Accidentes del Trabajo, individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc.

El Día In edios

La Unión Marine Maritimos

La Agrícola Española GANADOS (Robo y muerte)

La Equitativa de los EE. UU. del Brasil

Subdirector para Huelva y su provincia: Enrique Castillo y Artacho

VAZQUEZ LOPEZ, NUM. 13.

PUEBLOS NOTICIAS

Lepe

Enferma

La distinguida señora del Ilustrado Médico y Alcalde de esta localidad, don Francisco Vela, se encuentra desde hace días en cama padeciendo una grave afección.

La enferma se encuentra algo mejorada lo que celebramos muchísimo.

Los señores de Vela han recibido con tal motivo innumerables testimonios de amistad y consideración de sus convecinos, desfilando por su domicilio innumerables personas de todas clases sociales.

Hacemos votos por el más pronto y feliz restablecimiento de la distinguida enferma.

EL CORRESPONSAL.

Cartaya

Accidente del trabajo

Se encuentra herido de poca gravedad a causa de una cox que le dió una bestia cuando la estaba herrando, el oficial herrador don Manuel Pérez Cruz. Le desamamos el mas pronto alivio.

Se traspasa

Un establecimiento de bebidas situadas en sitio céntrico, acre ditado, con 6 sin existencias y mobiliario.

Razón, en la «Papelaria Inglesa».

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Granja avícola

«GERMINAL»

Huevos frescos del día, a 1'25 pesetas docena. Superiores, a 1'50.

Se sirven a domicilio.

Para encargos, dirigirse a la colchelería de la calle Rascón n.º 3.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciono gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes cofinetes etc.

Para tratar, Papelaria Inglesa.

Enfermo

Se halla enfermo, aunque no de cuidado, el delegado de Hacienda de esta provincia, don Luis Cos Gayón.

Deseámosle rápido restablecimiento.

Taller de modista a cargo de doña Micaela Dominguez, calle San Francisco número 13.

Este acreditado taller reunida de nuevo sus trabajos en toda clase de confecciones, lo cual pone en conocimiento de una antigua y numerosa clientela.

Máquinas, camas metálicas y somniers R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva

Dependiente

Se desea joven de 14 a 15 años para establecimiento al detall con buenos informes, anátesis exaltada y sobrios en Razón en la administración de este periódico.

González Hermanos. Huelva

Moderos completos Ptas. 45

Restablecido

El director de esta sucursal del Banco de España, don Alberto de Benito, se encuentra restablecido de la indisposición que le hizo guardar cama varios días.

Nos alegramos por su pronto restablecimiento.

Se arrienda un bonito parido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6.

Otro parido de otras tantas, calle Teatín número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima azotea, Odiel 117.

Para ajuste: casa de don Anastasio Barreiro.

De Aduanas

Para cubrir la vacante que por ascenso y traslado a Palma de Mallorca ha dejado el primer vista don Luis Herrero, ha sido nombrado también por ascenso don Juan Pérez de la Fuente que actualmente presta sus servicios en esta principal.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

Parada de sementales

La Alcaldía de Huelva hace saber que desde hoy ha quedado establecida la parada de caballos sementales, en el edificio del «Parque Moret».

El mérito de esa boca de vino que no es tu sonrisa tan sólo.

El mérito está en Orive, que inventó el Licor del Polo.

Banda municipal

Programa para el concierto de mañana domingo:

1.ª La Divorciada, (marcha), Fall.

2.ª La Princesa del Duinar, Fall.

3.ª Millores de Ventós, Lull.

4.ª La Gioconda, (bailables), Ponchié H.

5.ª Potérez, (Pasodoble); Seoza.

Empaquetaduras, Tubería y plancha de goma.

R. Rivero y C.ª—Cánovas, 61, Huelva.

Enéres de bodegas, manjeras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

Francisco Marquez Dominguez

Procurador.—Castelar 16, pral.

Dos contra uno

Los individuos José Sabriego Vergara y Antonio Garrido Gómez bebieron anoche mas de lo necesario y le propinaron una regular paliza a Rafael Flores Calleja.

Esto produjo el natural escándalo que dió por resultado que ambos sujetos ingresaran en la Prevención civil.

CONVENIRSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo metalombriés P. Catalá; destruye los bichos: Venta: droguerías y farmacias.

González Hermanos. Huelva

Bañeras esmaltadas a Ptas. 125

El día en que ya no hubiese enfermos la vida se prolongaría excesivamente, y el planeta resultaría pequeño para tanta gente.

Paes bien, eso es lo mismo que ocurriría el día en que todos los anémicos, los neurasténicos y los tuberculosos llegaran a saber que hay un jarabe y un vino de Hemoglobina Deschamps que en unos cuantos días curan esas enfermedades.

Por desobediencia

El tabernero Rafael Beltrán, no quiso anoche cerrar las puertas de su establecimiento a la hora dispuesta por la ley.

Por este motivo fué denunciado al señor Gobernador civil.

Accidente del trabajo

Trabajando en una casa de la carretera de Gibraleón, recibió un golpe con un tablón el obrero Tomás Alvarez Domínguez.

Fué curado en el Hospital provincial de heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda.

Riña infantil

E la carretera de Gibraleón fué detenido por la guardia municipal el niño de 13 años Manuel Camacho que en «lucha feroz» le propinó un boqueado a su contrincante Antonio Bayo de 14 años.

La tía de este, María Mesa, que intentó separar a los combatientes se vió obligada por el Camacho con un cuchillo pretendió agredirle.

Ambos combatientes fueron conducidos al Avellanor, y a ella se le aplicó un castigo.

Viajeros

Marchó en el expreso a La Coruña, el oficial de primera enseñanza de dicha capital don Argeri Rufete.

Decimosis

La guardia municipal ha decomisado por falta de peso siete kilos de pan y dos de pescado.

Fueron distribuidos entre familias pobres de la capital, habilitado al efecto un local en el Ayuntamiento.

Gallinas que vuelan

En las afueras de la aldea de Gil Mar que desaparecieron como por encanto veinte y tres gallinas y un gallo.

A pesar de las pesquisas que ha hecho la guardia civil de Cortegana no han podido ser halladas ni el autor o autores del robo.

Por faltar a la moral

En el muelle fué detenido anoche el sujeto Antonio Díaz Cruz por intentar a la moral.

Fué puesto a disposición del Gobernador civil.

Como se crían los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna.

Pregúntese a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan.

El GLAXO cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón

GLAXO

El gobernador civil ha admitido una solicitud de registro, salvo mejor derecho, de 12 pertenencias de mina, de mineral de hierro, en terreno de la Compañía de Tharsis, paraje Valfrío y Cabello Salvador, término municipal de Alonzo; cuya solicitud fué presentada en el actual, a las once horas y quince minutos, por don Martín Rebollo Giménez, vecino de Alonzo.

La mina se llamará «Salvador».

De Hacienda

Pagos para el día 28 Febrero 1916

Señor Depositario Pagador de Hacienda, 41, 249'25.

Sr. Jefe de Telégrafos, 180'11.

Don José García León, 123'50.

Sr. Administrador de Loterías de Ayamonte, 146'69.

Idem idem Córdoba, 225'05.

Total, 4187'63.

Valdespino.—Jerez

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga 9. - HUELVA.

LABORATORIO QUIMICO

DE A. AMGOURUX y L. FONTAINE

Ingeniero Químico y Químico Agrónomo

BILBAO HUELVA

Calle de Lardizabal, 21. Sevilla, 22 y 23 Dept.

ESPECIALIDAD EN ANÁLISIS DE MINERALES, Metales, Abonos, Flores, Carbonos, etc.

Contratos para minas, a precios reducidos

Demuestre y comprobación de peso en cualquier punto

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legal en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. 6. LISBOA

Cognac Eustaquio Jimenez

Vida Oficial

Publica hoy: R. O. circular del Ministerio de la Gobernación, referente a la revista anual que deben realizar los individuos sujetos al servicio militar, en situación de reserva.

Del servicio agrónomo Catastral, citando a los propietarios del término municipal de Huelva, para que desde los días 1 al 30 de Marzo próximo presenten las declaraciones juradas e sus fincas.

De la Administración de Propiedades e Impuestos, anunciando que les ha sido impuesto el máximo de la multa a los Ayuntamientos de Aljaraque, San Bartolomé, Castaño del Robledo, Cortelazor y Palos, por no haber remitido las certificaciones de los presupuestos ordinarios de gastos.

Al mismo tiempo anuncia que si en el término de tres días no remiten dichos documentos, se nombrarán comisionados, siendo de cuenta de los Ayuntamientos los gastos que se originen.

Los Ayuntamientos de Lucena, Puerto, Manzanilla La Nava y San Juan del Puerto, publican las listas definitivas de electores para comisionarios de esta clase.

Los de Beas, Berrocal, Manzanilla y San Juan del Puerto, anuncian la constitución de las Juntas municipales de asociados.

El de Zalamea la Real, cita a varios mozos del actual reemplazo.

Continuación de la lista y cuotas de contribuyentes de esta capital.

De la Audiencia Territorial de Sevilla, anunciando las solicitudes presentadas en la Sala de Gobierno de la misma, que son las siguientes:

Don Juan José Fontana Escobar, don Ismael Serrano Wertz, don Diego Barrio Macías, que han solicitado la suplicación del Juzgado Municipal de Río-Tinto.

Don Fructuoso Vazquez Ramos, la Suplicación del Juzgado municipal de Santa Olalla.

Don Manuel Gomez de la Prada y don Joaquín Flores Fernández, que solicitan la Suplicación del Juzgado de Moguer.

El Juzgado de Instrucción de Huelva, cita a Eleuterio Pascual Patini, para que amplie su declaración en una causa que se le sigue por hurto.

De Hacienda

Pagos para el día 28 Febrero 1916

Señor Depositario Pagador de Hacienda, 41, 249'25.

Sr. Jefe de Telégrafos, 180'11.

Don José García León, 123'50.

Sr. Administrador de Loterías de Ayamonte, 146'69.

Idem idem Córdoba, 225'05.

Total, 4187'63.

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna. Enfermedades del estómago e intestino. De DOCE a UNA y de TRES a CUATRO

Rascón 13 pral. Izquierda

RAFAEL DELGADO COTO

Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

LABORATORIO QUIMICO

DEL Doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal

ANÁLISIS de aguas, leches, vinos, carnes, aguardientes, aceites comestibles, minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, etc.

seosas, tierras minerales, orinas, esputos, ugo gástrico, sangre, etc., etc.

Rascón 13.—HUELVA

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas

Abonos de conservación.—Trabajo garantizado

Avisos: Papelaria Inglesa

Cognac Eustaquio Jimenez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Alrededor de la Guerra

La primitiva Prusia.—El templo Romov.—Luchas continuas. El primer rey prusiano.—La formación del Imperio germánico.—El "monroismo" alemán.

El ilustre César Cantú, que no padeció esas «enfermedades» que hoy padecen muchos hombres en todo el planeta y que se han denominado «filias» y «fobias», en su monumento de la Historia Universal dice, refiriéndose al pueblo de Prusia, lo siguiente:

«El acrecentamiento de la Prusia es un prodigio del poder del hombre. Este reino no tiene ni fronteras naturales ni lazos de lengua o de raza: ha sido constituido únicamente por la guerra y por la política».

Come no vamos a seguir paso a paso las diversas vicisitudes por las cuales llegó a formarse el poderoso y ambicioso Estado hoy en lucha con casi todo el mundo, pues no es tal nuestro objeto y además el espacio del que puede disponerse, no digamos en este número sino en un año entero de publicación, no sería suficiente, señalaremos solo a la figura los hechos más salientes.

Dice el ilustre historiador que antes nos referimos que la palabra «Prusianos» era casi desconocida en Europa en el siglo XII de la Era cristiana, pues si bien los normandos, dinamarqueses rusos, escandinavos y otros, habían recorrido de un punto a otro las orillas del Mar Báltico y Oriental, no se habían aventurado hacia los territorios del interior, ocupados por este pueblo, semi-salvaje en aquella época y por estas circunstancias desconocido.

Los navegantes de Bremen, impulsados por la tempestad, remontaron la desembocadura del Duna y entraron en negociaciones con los primitivos «prusianos». Desde entonces comenzó a ser conocido este pueblo y supuso que estaba dominado por un titulado Príncipe de Polotsk, al que pagaban semestralmente los tributos que exigía a las distintas tribus nómadas que habitaban el territorio.

Los primitivos «prusianos» vivían de la caza, de los productos de una agricultura azás rudimentaria comparada con la de otros pueblos y de la ganadería.

Su ocupación favorita era la de guerrear con los pueblos vecinos y especialmente con los polacos, a los que, no sabemos porque causa, ha tratado siempre Prusia de vejar y esclavizar.

Su religión, era anterior al Cristianismo. Tres eran sus dioses: Perkanas, el del trueno; Humala, el creador y Semink, el dispensador de los frutos de la tierra.

Los creedores, así como de Roma fueron los germanos Rómulo y Remo, de Prusia lo son otros dos hermanos Bratenio y Widewud, que reúnen las tribus dispersas, forman una especie de Gobierno y en una «encina» centenaria tallan tres nichos en los que colocan otros tantos fetiches representativos de las divinidades más arriba mencionadas.

Aquella encina, ó más bien dicho santuario, era sagrada y nadie, bajo pena de la vida, excepto los sacerdotes, podía acercarse al lugar en que se alzaba.

Bratenio y Widewud, una vez colocados los cimientos del futuro reino, repartieron este entre sus doce hijos y se hicieron inmolador y quemar ante el santuario, que recibió el nombre de Romov.

Después de la llegada de los navegantes bremianos, comenzaron los habitantes de Prusia una lucha verdaderamente asonrosa en defensa de sus costumbres, territorio y religión.

San Adalberto y San Bruno, pagaron con la vida su intento de cristianizar a los prusianos; el abate Maynard logró fundar iglesia, pero más tarde, el abate Bertoldo sajón, fué arrojado del territorio con todos los sacerdotes y en poco estuvo que perdieran la vida á manos de los fanáticos adoradores de Perkanas Humala y Semink.

De los Hermanos de la Milicia de Cristo y los Caballeros de la Espada, que trataron de redactarlos, solo cinco pudieron volver vivos a sus hogares; los demás perecieron á manos de aquellas tribus salvajes, contra las cuales no servían ni el valor ni las armas.

Los Caballeros teutónicos, unas veces con la fuerza de la razón y otras con la razón de la fuerza, lograron imponerse en un principio, dominando á los prusianos. La «encina sagrada», el santuario de Romov, fué destruido y en la ciudad de Kdenisberg, fundada entonces, se estableció con la prerrogativa de rey de los prusianos, un noble de Bohemia. En el S. XIV la obra de los Caballeros

teutónicos quedó destrizada á consecuencia de la batalla de Tannenberg, en la que perecieron cerca de un millar de Caballeros y más de 40.000 soldados de los que acudían.

Después de varias encarnizadas guerras, que, como ya hemos dicho antes, era la distracción favorita de los prusianos, llegamos al año 1640 y entra en acción el Elector de Brandeburgo, Federico Guillermo, el cual se proclama Rey de Prusia, con el consentimiento de Leopoldo de Austria, entonces rey de Alemania; organiza sus estados, da impulso á las industrias naturales y primitivas y admite en su territorio á los súbditos franceses que tuvieron que abandonar su país natal en virtud de la revocación del Edicto de Nantes.

Los franceses introdujeron en aquella su nueva patria, cuantos adelantos existían en la que acababan de abandonar. Después de Federico Guillermo, llegamos a Federico el Grande que, resistió casi a toda Europa en la famosa Guerra de Siete Años, terminada en 1763.

Como consecuencia de la Revolución francesa vino el Imperio Napoleónico y con este, la humillación terrible para Prusia de no consentirse por el «Genio de la Guerra» enér un ejército mayor de 40.000 soldados y estos, con un fin meramente policíaco.

Prusia se revolvió furiosamente hasta que llegó para Francia el nefasto día de Waterloo y tras estos los de Sadowa, Metz, y Sedan, hasta la mañana aquella, el 18 de Enero de 1871, en que se proclamó el Imperio Germánico en el palacio de Versalles.

En poco más de seis siglos, el imperio prusiano que á la muerte del Elector de Brandeburgo contaba con una extensión de 2.042 millas cuadradas, al estallar la guerra actual tenía 348.702 kilómetros cuadrados en el Continente y su población de menos de dos millones de habitantes, pasaba de 40.

Y para terminar este artículo, que ya va haciéndose demasiado largo.

Estudiando detenidamente la historia de Prusia, vese palpablemente que su engrandecimiento se debe a las guerras.

La dinastía de los Hohenzollern, hoy reinante, considera esta como la «industria más importante del país».

Y, en estas condiciones, no se respeta, porque no «debe» respetarse, nada.

Bien lo dan a entender las doctrinas de Treitschke profundamente infiltradas como las del famoso Canciller de Hierro, en el espíritu del pueblo alemán:

Dice así entre otras cosas Treitschke. «El Estado es poder en el sentido de ser el verdadero vehículo y propagador por medio de la espada, de la cultura alemana».

«Ante la ley suprema de la salud pública, todo derecho internacional debe cesar».

Además, este «filósofo» prusiano dice que la «guerra debe ser considerada como un mandamiento de Dios, que es el creador por excelencia de la «industria» prusiana».

Bernhardi, discípulo de Treitschke, ha escrito: «El fin de la política no puede ser nunca la conservación de la paz, sino la guerra, la guerra, la medicina fuerte».

«En Inglaterra un obstáculo para que Alemania llegue de potencia europea a potencia mundial? Pues Inglaterra debe ser atacada y destruida».

JUAN BUENDIA MUÑOZ

INVENTO DE UN ESPAÑOL

Un español, don Julián José Iglesias Blanco acaba de inventar un aparato verdaderamente prodigioso por el cual se producen terribles explosiones a distancia, por medio de las ondas hertzianas.

Las pruebas del aparato se han verificado con sorprendente éxito.

El distinguido periodista Julio Milego en una interesante información que publica en el periódico madrileño «El Radical», dando cuenta del resultado de las pruebas, dice: Después de recorrer veloces, las afueras de Madrid, hicimos alto en una gran explanada que hay entre el Plantío y Aravaca, cerca del merengero llamado del «Michuelo». Allí estaban ya el Sr. Iglesias y otras cinco personas. Eran todos extranjeros, bien vestidos, altos y rubios; junto á Iglesias, un mecánico francés, tipo achaparrado, grasiento, mantecoso y coloradote, aprieta tornillos, limpia metales y prepara los aparatos con diligencia. Después de los saludos de rigor, empiezan las pruebas.

Yo, embutido en el guardapolvo de mi amigo, me esforzaba por aparecer como un consumado «chofer», desprecupado, displicente.

Aquellos extranjeros que hablaban indistintamente francés ó inglés, sacaron de uno de los automóviles, que allí tenían, unas pequeñas cajas, que transportaron cuidadosamente: eran materias explosivas.

Luego se alejaron; las metieron bajo de tierra, en hoyos cavados al efecto, y regresaron dos de ellos. Los otros dos se parapetaron á distancia. A una señal de éstos, Iglesias hizo funcionar sus aparatos, que había montado en aquel sitio. Allí tenía varias baterías de acumuladores, cohesores, bobinas y otros artefactos de electricidad.

Transcurrieron unos instantes en los que sólo se escuchaba el zumbido de las bobinas y el chasquido de las chispas eléctricas plateadas, azules, cárdenas, producidas en los osciladores. De pronto se sintió un estallido grande: un montón de tierra saltó por los aires. Las ondas hertzianas habían producido su efecto destructor. La distancia a que habían elevado, sería lo menos de dos a tres kilómetros. Hubo abrazos y felicitaciones al inventor.

Después realizáronse otras pruebas; los extranjeros partieron en uno de los coches hasta una distancia de un kilómetro. Consigo llevaban numerosos globitos de gas, como esos que son el encanto de los niños. Una vez en el sitio fijado, dieron suelta á tres grupos de globos, por doce cada grupo.

El inventor, fiado en mi calidad de «chofer» me rogó que sostuviera uno de sus aparatos. Así lo hice; mientras él lo ponía en marcha le pregunté curioso: «¿A qué altura están los globos, señor?»

«Míjese usted.—nos dijo.—; el telémetro marca 300 metros de altura y la distancia, 1.500 metros.

«¿Y se puede llegar a más?»—añadió confiadamente.

«Con estos mismos aparatos podría incendiar un dirigible ó un aeroplano a 6.000 metros de altura y 5.000 de distancia»—contestó Iglesias.

A los pocos minutos de ponerse en marcha el aparato, los globos de gas se incendiaban. Una nebulosa blanca se formó en el lugar en que flotaban, repitiéndose tres veces la experiencia.»

Con el nuevo maravilloso invento ni submarinos, ni zeppelins ó aeroplanos podrán realizar libre e impunemente su obra destructora.

Se habla de muchos millones de francos dados al inventor por su aparato y se habla de que en breve los aliados dispondrán de modelos perfeccionados para contrarrestar la acción aérea y submarina de los alemanes, es lo único de valor positivo entre los elementos empleados hasta aquí por los beligerantes.

Oración significativa

Nueva York.—La célebre oración anual del aniversario del glorioso Washington que los Estados Unidos hacen su fiesta nacional, se ha celebrado con todo esplendor.

Presidió Wilson y todas las sociedades patrióticas estaban representadas.

Los discursos guardaron la mayor reserva con respecto á la situación internacional; pero uno de los oradores citó incidentalmente á Francia saludando dicho nombre la multitud con una calurosa ovación, que se prolongó algún tiempo.

La feria de Lyon

París.—El Gobierno alemán, en los países neutrales, hace una violenta propaganda contra la feria de nuestras de Lyon.

Dice que los extranjeros tendrán que sufrir miles de molestias, si quieren asistir á dicha feria; pues solo de París á Lyon se tardan... tres días!

Claro es que en los países neutrales se sabe que esos argumentos, nacidos del temor de que la feria de Lyon haga gran daño á la de Leipzig, no pueden ser más capciosos, pues hoy, como antes de la guerra, de París á Lyon solo se tarda nueve horas.

Añaden los alemanes que los fabricantes franceses no quieren entrar en relaciones con los fabricantes extranjeros. La prueba de lo falso de esta afirmación, está en que centenares de casas francesas acuden á la feria de Lyon para entablar negocios con los extranjeros.

Los expositores de Leipzig dirigen á sus clientes cartas apremiantes para que asistan á la feria. A los extranjeros, les ofrecen encontrar las mayores gangas. Una fábrica de cristal de Brockwitz, en una circular invitando á la feria, llega á decir: «A causa de la baja del marco, los extranjeros viven en nuestro país mas económicamente que en los suyos».

Pero no obs ante esos «alicientes», en Leipzig se teme que la próxima feria sea un fracaso.

Una audiencia del rey de Rumania

Salónica.—En estos días en que Rumania parece cada vez más decidida á favor de los aliados, una audiencia concedida por el rey ha sido objeto de grandes comentarios.

que partidarios de que Rumania ingresara en la lucha á favor de los aliados.

Las pérdidas totales de los turcos

Londres.—Telegrafían de Petrogrado que aunque las pérdidas turcas en Erzerum son de 40 000 hombres, se cree que las pérdidas totales de los turcos se elevarán á 300 000 hombres, porque se les ha cortado la retirada.

Alemania y los Estados Unidos

Londres.—La opinión está indignada con los manejos de los alemanes.

El «New World» dice que los norteamericanos que iban á tomar pasaje a bordo del transatlántico «España», de una compañía francesa, recibieron anónimos aconsejándoles que no se embarcaran.

Se recordará que igual táctica siguieron los auto es de los anónimos, cuando iba a salir el «Lusitania» que luego fué torpedeado.

El «New York», después de expresar su indignación por los que él califica de indignos procedimientos de la propaganda de las Embajadas de Austria y Alemania asegura que «la próxima vez que el Conde de Bernstorff vaya al ministerio de Negocios Extranjeros, le será comunicado oficialmente que debe de cesar en sus manejos, por medio de la publicidad contra el gobierno de los Estados Unidos so pena de que éste pida su relevo. Algunos puntos relativos a las negociaciones sobre el «Lusitania», que solo conocían el ministro Lansing y el Embajador, han sido por este, pese a la palabra que tenía empeñada de guardar el secreto, transmitidos a la prensa.»

Fracaso de los alemanes

Londres.—El periódico «Daily Mail», dice que el supremo esfuerzo realizado por los alemanes para romper las líneas francesas del Norte de Verdun, ha fracasado totalmente.

Las pérdidas que en estas acciones han experimentado los germanos, según el referido periódico, son más importantes que todas las registradas en cada uno de los combates librados desde el principio de la guerra.

Un médico francés vió a una brigada alemana completa, en formación cerrada, que fué aniquilada completamente en pocos momentos por la artillería.

Annunzio gravemente herido

París.—El «Herald» en un telegrama de Roma, dice que el insigne literato Gabriel D'Annunzio cayose de un aeroplano que tripulaba siendo conducido a Venecia donde ha ingresado en uno de los hospitales que allí tiene establecido la Cruz Roja.

Las heridas que recibió el ilustre autor son graves temiendo los médicos que pierda el ojo derecho.

La persecución de los turcos

Teherán.—El Gobierno persa ha recibido noticias en las que se asegura que las tropas rusas persiguen a los turcos de cerca, habiendo ocupado ya la ciudad de Kermanshan.

El conde de Kanitz, agente alemán que mandaba á los gendarmes persas que se insurreccionaron, se suicidó en el momento de ocupar los soldados rusos la población de Kermanshan.

Victimas de los zeppelins

Londres.—Una nota oficial facilitada por las Oficinas de Prensa, dice: Las pérdidas que se han registrado con motivo de la incursión que realizaron los zeppelins alemanes en Inglaterra el día 31 de Enero, ascendieron á sesenta y seis muertos y ciento diez heridos.

De estas victimas setenta y dos fueron hombres, setenta y ocho mujeres y treinta y cuatro niños.

El total de las bombas arrojadas por los zeppelins ascendió á trescientas noventa y tres.

La situación política

Sobre la dimisión de Urzaiz Madrid.—Los centros políticos estuvieron animadísimos hasta bien entrada la madrugada.

Los comentarios sobre la solución de la crisis eran variadísimos y para todos los gustos como ocurre en todas estas ocasiones.

Se aseguraba que el señor Urzaiz no había contestado á la carta que le dirigió el conde de Romanones excitándole á que dimitiese y se agregaba que el ministro dimisionario tiene propósitos de hacer declaraciones al país explicando su conducta.

Había quien afirmaba que lo que diga el señor Urzaiz no saldrá bien parado el Gobierno y en cambio, los ministeriales incondicionales, decían que la excisión del ministro era necesaria ya que representaba una perturbación dentro del Gabinete.

El decreto

Esta mañana ha aparecido en la Gaceta el decreto relativo a la dimisión del ministro de Hacienda.

El decreto esta redactado en forma inusitada habiendo sido comentadísimo en los centros políticos.

La fórmula de redacción no es la acostumbrada pues dice tan solo:

«Vengo en disponer que cese en su cargo el ministro de Hacienda quedando satisfecho del celo, inteligencia y lealtad con que lo ha desempeñado».

La «Gaceta» publica también otros decretos designando al señor Villanueva para la cartera de Hacienda e interinamente para desempeñar la de Estado, al conde de Romanones.

Comentarios de la prensa

Toda la prensa publica extensas informaciones comentando la crisis y su solución.

Los periódicos republicanos inclinanse hacia Urzaiz encomiando su gestión que califican de honrada y muy acertada.

Entienden que con la salida de Urzaiz el Gobierno se debilita y pierde prestigio.

Los diarios liberales dicen que la salida del ministro de Hacienda es lamentable, pero dado el estado de cosas era inevitable.

El «Universo», dice que el Gobierno no se ocupa sino en dar golpes efectistas para la alaría.

Afirma que el señor Urzaiz era de todos los ministros el más preocupado por estos golpes de efecto y que ello le ha costado la cartera.

«El Debate» abunda en la opinión de los diarios republicanos, estimando que el Gobierno acaba de dar un mal paso del cual difícilmente podrá reponerse.

Lo que dice el conde

El presidente al recibir á los periodistas dijo:

«La carta en que el señor Urzaiz presentaba la dimisión, llegó á mis manos con retraso, circunstancia que lamento sinceramente por que me obligó á dar un paso que no pensaba.

Estaba esperando la contestación durante más tiempo del que se acostumbra en estos casos y en vista de que no llegaba á mí, pensando en que el señor Urzaiz consecuente con su criterio no estaba dispuesto á dimitir, me vi precisado á presentar al rey el decreto disponiendo el cese del ministro.

«Que cómo se explica que la carta no fuera recibida por mí á tiempo? No lo sé.

Me han dicho que el señor Urzaiz me la envió inmediatamente y así lo creo.

Lo cierto es, que después de salir de Palacio donde estuve acompañando al señor Villanueva cuando prestó juramento, tuve que asistir a una comida diplomática en la Legación de Holanda marchado desde allí a la morada de los duques de Medinaceli donde se celebraba un baile en honor de los reyes y de allí a mi domicilio.

Como no puede venir a la Presidencia hasta hoy a las ocho de la mañana y la carta estaba aquí, no pudo serme entregada hasta esa hora cuando ya la «Gaceta» había publicado el decreto.

La carta del señor Urzaiz estaba entre otras docientas por lo cual es facil que traspapelara, mi secretario particular no se diere cuenta que me la había enviado en cuyo caso habríame buscado para entregármela.

Además repito, yo estaba obsesionado verdaderamente, persuadido de que el señor Urzaiz no dimitiera y esto es explicable tanto más cuanto que el último Consejo, repitió por centésima vez que no se marcharía voluntariamente del Gobierno.

Mucho me ha contrariado todo lo ocurrido, pero la situación era ya insostenible, pues las relaciones del señor Urzaiz con la mayoría de los ministros, eran tirantísimas.

Desde luego quiero que se haga constar que todas las disposiciones del señor Urzaiz subsistirán y que continuará el mismo personal en los departamentos dependientes del ministerio de Hacienda.

La ley de subsistencias

El presidente continuó diciendo: «Esta tar e se celebrará un Consejo de ministros en el cual será aprobado un decreto prorrogando la ley de subsistencias».

Romanones ministro de Estado

A las diez y media de esta mañana, el conde de Romanones tomó posesión del ministerio de Estado, previa las formalidades acostumbradas.

En los centros políticos asegurábase esta tarde que el presidente desempeñará esta cartera por poco tiempo, pues se decía que las gestiones que se realizan cerca del señor García Prieto para que se encargue del ministerio, van por buen camino.

La carta

Los periodistas estuvieron en el domicilio del señor Urzaiz el cual les recibió inmediatamente facilitándoles una copia de la carta que dirigió al jefe del Gobierno, la cual dice textualmente:

«Querido amigo: Recibo su carta de hoy y recogiendo el último párrafo en que esta concretado el pensamiento de toda ella, tengo el gusto de decirle que pnesto que me pide la dimisión, me apresuro á enviársela por medio de esta carta.

Suyo afectísimo.—Angel Urzaiz. Lo que dice Urzaiz

El señor Urzaiz una vez que los periodistas hubieron copiado el texto de las cartas les dijo:

«Figúrense ustedes mi natural sorpresa al leer hoy en la «Gaceta» el decreto en que se me da el cese.

Yo no salgo de mi asombro no me explico como se ha podido llegar hasta tan radical extremo.

Creo que el Gobierno ha buscado precedentes y los ha hallado en la misma Gaceta del año 1840.

En ese año el general Narvaez dejó ce saute en forma análoga a Fernandez de Corboba. Los tiempos, por lo y sto no han variado mucho.

Uno de los periodistas interrumpió al señor Urzaiz.

«Se asegura que el motivo de las discrepancias entre usted y el Gobierno fué debido á que usted pidió informes al Consejo de Estado no sobre la prerrogativa de la ley de subsistencias sino de parte de ella.

Eso contestó el interpelado—solo puede decirse por ignorancia. Al Consejo de Estado no se pide informe sobre determinados puntos de una ley sino sobre la generalidad de la misma.

Yo no puedo solicitar una prórroga determina y de ahí que no sepa hasta ahora en que he discrepado con los demás ministros.

Me he enterado de que mi sucesor el señor Villanueva, ha dicho a los periodistas que salvo en lo que respecta al caso concreto de mis divergencias con el Gobierno seguirá la política mía que tantos aplausos ha merecido por parte de la opinión.

Congratúlome mucho de que sucesor me dedique esas gratas frases que bastan para mi tranquilidad.

Un periodista le preguntó: «¿Hará usted declaraciones concretas respecto a su a titud?»

«Si yo dijera sí ó no, sería anticipar los acontecimientos. No valen predicciones ni propósitos en política pues está visto que basta que se anuncie algo para que no ocurra si no que ocurre todo lo contrario».

Propósitos de Villanueva

El subsecretario de Hacienda dió posesión al nuevo ministro señor Villanueva quien seguidamente recibió al alto personal del ministerio.

A medio día recibió á los periodistas manifestándoles:

«He venido a este ministerio, en cumplimiento de un deber ineludible.

Estoy dispuesto a continuar la política seguida por mi antecesor el señor Urzaiz que estimo fué en general, muy acertada.

Para salir airoso de la difícil empresa que me atrevo á acometer, es oy animado de toda mi buena voluntad y de mi ardiente patriotismo.

Acaso me equivoque, pero me sera por falta de entusiasmos que ahora siento en mi corazón mas fuerza que nunca.

El nuevo ministro terminó dirigiéndole frases de elogio a su antecesor cuya separación del ministerio calificó de lamentable.

Burrell, explica la crisis

El ministro Instrucción publica relató extensamente a los periodistas las incidencias de la crisis, agregando:

«En lo que respecta a las doctrinas liberales no ha sabido la menor diferencia entre nosotros y el señor Urzaiz.

Solo surgieron ciertas discrepancias respecto a la aplicación de la ley de subsistencias y a la prerrogativa solicitada por el señor Urzaiz quien partiendo de un supuesto doctrinal, cree que los ministros son autónomos y responsables para resolver las cuestiones por sí solos.

Con el respeto que me merecen todas las opiniones, quiero objetar algo respecto á esas teorías del señor Urzaiz.

Para que los ministros pudiesen gozar de tal autonomía, precisaba un régimen constitucional ó una modificación del actual.

Hasta que tal cosa no ocurra, los Gobiernos tendrán que realizar una labor unificadora y común, disfrutando los ministros de una independencia relativa pero nunca absoluta como pretende el señor Urzaiz.

Dijo luego el señor Burrell que en el Consejo de ministros que se celebró el miércoles al plantear el conde de Romanones el asunto relativo a la prórroga de la ley de subsistencias, el señor Urzaiz, aprovechando un inciso del presidente, le interrumpió diciendo que había solicitado ya del Consejo de Estado la prórroga de dicha ley.

Esto sorprendió al Gobierno no obstante lo cual continuó discutiendo el asunto bajo la base de que se contaba con la prórroga de la ley.

«A pesar de que el señor Urzaiz había afirmado que no creía en la eficacia de la ley, al día siguiente de celebrado el Consejo, ó sea el jueves, por las hojas que reparte el Consejo de Estado, nos enteramos de que la petición de la prórroga se reducía al artículo primero y al párrafo segundo del artículo segundo, cuando precisamente la médula de la ley hallase en el artículo tercero que es el que se refiere á las incitaciones de generos y á las autorizaciones al Gobierno

Esta ley, dadas las circunstancias, cuando todos sentimos los efectos de la guerra, es necesaria en absoluto al Gobierno para evitar demasías y extralimitaciones de los acaparadores y agiotistas.

El miércoles ya surgieron las discrepancias acordándose en vista de que el señor Urzaiz estaba en contraposición con todos los ministros, resolver el asunto en el Consejo celebrado ayer.

«Cuando el señor Urzaiz hizo á medio día sus declaraciones á los periodistas, ya tenía en su poder la carta del conde de Romanones, en la cual le pedía explicaciones respecto á su actitud.

VALORES PUBLICOS

4 por 0 interior 75/00
C/s Paris (billetes) 80/85
C/s Londres 25/11

EL MEJOR

PURGANTE

CARABANA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

SECCION MARITIMA

MAREAS

Día 22
Pleamar 5³ mañana 5²⁰ tarde.
Bajamar 11³² mañana 11³⁹ noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Día 25

ENTRADOS

Vapor francés Sain Jacques, de Oran, en lastre.

Vapor inglés City of Cork de Newport, con carbón.

Vapor noruego Bretta, de Port Talbot con carbón.

Vapor francés Saint Mare, de Oran, con general.

Vapor sueco Ella, de Newport, en lastre.

Vapor inglés Kuisale, de Malta, en lastre.

Vapor español Cabo Roca, de Sevilla, con general.

Vapor danés Angelina Mark, de Port Talbot, con carbón.

Vapor inglés Marion Davión, de Lezhon en lastre.

DESPACHADOS

Vapor inglés Slingby, para la mar, con mineral.

Vapor español Mirentux, para la mar con mineral.

Enfermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO.-Médico oculista
Rascón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS

Correo, á las 7 de la mañana
Expreso, á las 4 de la tarde.
Mixto, á las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto, á las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, á las 1 y 5 de la tarde.
Correo, á las 8 y 30 de la noche.
Con la línea Sevilla de enlaza el servicio de la de Butrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correo, de Niebla-Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto-Correo, á las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) á las 1 y 45 de la tarde.
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.
El tren rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, á las 9 y 30 de la noche.
Mercancías con viajeros, desde Jabugo, á las 2 y 50 de la tarde.
Mercancías con, viajeros desde Valdelamusa las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo, á las 6 de mañana.

LLEGADAS

Correos á las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, á las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, á las 10 y 29 de la mañana.
Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, á las 2 de la tarde.

Cognac Eustaquio Jimenez

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE RICHELET

Laxantes - Depurativos - Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda Espana:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija :-

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.

GARANTÍAS

CAPITAL	Suscrito	Pesetas 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatuaria	75.043'08
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.248'84
	Plus recaudadas en 1913	1.592.203'79
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66

Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, saesos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

Madres! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con **ES LO MEJOR!**
Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestras molestias, alimentarlos con **ES LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. — Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentarlos con **CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!**
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORC San José

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ, Calle Joaquín Costa, 13.-Papelaría Inglesa

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES DE

INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co. Ld.—Tubos forjados y Accesorios
Sociedad Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Via portátil, etc.
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros moldeados, etc

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos aceros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquinas para sobar masa.—Malacates y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

TONELERIA Y BARRILERIA

PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito

CONDE DE ARANDA, 10 Y 12 MALAGA

Pidanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol. Premada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILS DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los niños, desarrollando un sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Deposito Central: Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, Sucesor de M. González Marfil, MALAGA. De venta en todas las Farmacias de España y América (Analisada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires. (República Argentina)

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

PAVIMENTOS ARTISTICOS

Loza sanitaria Cuartos de baños

Azulejos decorados lisos y de relieve

Cocinas Termo-sifones Estufas

Tejas planas de Alicante y Sevilla

CEMENTOS y YESOS CAL DE TEIL

Cerámica artistica de Talavera y Objetos de barro vidriado

Tubería de grés Material refractario

Filtros Escupidores Papel higiénico

PIDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

Casa central: Sevilla

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA.